

## 聚力画好同心圆 司法更贴近民心

通讯员 龚国新

本报讯 “感谢你们,有了这笔钱终于能安心回家过年了。”近日,龙港市人民法院通过引入人大代表参与调解等方式,成功化解一起劳动争议案件,从贵州来当地务工的李某某在收到赔偿款后连声道谢。

2022年6月,李某某到薛某某经营的棉花厂从事“开花”工作。同年8月,李某某在工作时手指不慎受伤,经鉴定,构成十级伤残。薛某某在支付部分医疗费用后,未再支付剩余赔偿款。2023年3月,李某某向龙港法院提起诉讼。

“这几年做生意亏了不少钱,实在是赔不起。”案件审理期间,被告薛某某始终不接受调解,也不愿意支付剩余赔偿款。龙港法院通过“法院+代表委员”工作机制,邀请龙港市人大代表高文俊参与纠纷化解。

高文俊充分发挥人大代表熟悉民情、掌握民意的优势,通过与当事人深入沟通、联合社区走访调查等,发现薛某某因生意失败导致家庭生活困难,暂时难以支付剩余赔偿款。而李某某受伤后收入减少,支付医疗费后生活更加艰难。

高文俊及时向承办法官反映情况,同时结合实际提前制定合理的调解方案。调解过程中,法官认真细致地向双方当事人释明相关法律规定,高文俊则从公序良俗的角度劝导双方当事人互相体谅。最终,在法院和人大代表的共同努力下,成功引导双方当事人达成和解。随后,薛某某按照约定支付了剩余款项。

据介绍,2023年以来,龙港法院深入探索“法院+代表委员”工作机制,有效利用人大代表等密切联系群众、了解民情民意的特点,邀请其参与诉前化解、诉中调解、诉后劝解等工作,并选任符合条件的5名代表委员加入家事观察团、特邀调解员等队伍,代表委员累计成功参与化解纠纷20余起。

为了让司法工作更贴近民心,龙港法院持续深化代表委员联络工作,挂牌设立代表委员联络工作室,按照“分级分域、上下联动”思路,出台代表委员定向联络工作机制,指定院领导、部门负责人和员额法官做好日常联络沟通。同时,该院常态化开展“进法院、近法官”联络活动,主动邀请代表委员参加公众开放日、旁听庭审、见证执行等40余人次,并聘请符合条件的代表委员担任特约监督员,累计开展明察暗访、座谈会等活动10余次。

“在司法建议工作中,我们也积极引入代表委员力量。”龙港法院刑事审判庭庭长黄兆针介绍,他在撰写一篇关于防范“学托”诈骗的司法建议书时,向从事教育行业的代表委员征求了意见建议,优化司法建议内容,让建议更接“地气”、更有实效。2023年,该院在司法建议工作中向代表委员征求意见建议20余次。

既要“请进来”,也要“走出去”。龙港法院常态化开展走进人大代表联络站、走访代表委员等活动20余次,及时通报法院工作动态,认真听取意见建议,并在线上线下增设代表委员“留言箱”。2023年,该院共收集意见建议10余个,做到“销号式”落实整改。

龙港法院还全面参与人大与“一府两院”叠加监督工作,聚焦优化营商环境主题,定期向人大通报工作开展情况,并立足审判工作实际,挖掘影响营商环境提升的“痛点”问题,通过会商研判、提出建议等方式,形成叠加监督合力,助推龙港争创“营商环境最优市”。

## 送福送安全

近日,浦江县公安局浦阳派出所开展走基层送平安活动。民警走进年货市场、小区独居老人家中,进行安全检查和送福送安全宣传,并与“反诈+非遗剪纸”的模式,进一步增强群众自我保护意识。

通讯员 费泓淳



## 平安无毒迎新春

近日,临海市汛桥镇禁毒办联合汛桥派出所开展2024汛桥新春游园活动,通过发放宣传手册、展示仿真模型等,向群众介绍禁毒知识,筑牢群众识毒、防毒、拒毒意识。

通讯员 谢丹玲 邵秋霞



## 织密安全防护网

连日来,诸暨店口派出所民辅警深入辖区商场、小区,开展消防和防范电信网络诈骗宣传。民辅警向群众讲解了反诈知识,提醒群众提高反诈意识,同时传授了灭火器的使用方法和基本逃生技能,帮助群众筑牢安全防线。

通讯员 杨晶



## 吹响强执“集结号”

通讯员 张雪敏 朱国扬

本报讯 近日,金华市金东区人民法院开展为期一周的执行攻坚行动,借助“短平快”执行小分队模式,组成7个执行小分队,共拘传89人,拘留21人,执行和解案件67件,执行完毕案件7件,执行到位标的385万余元。

日前,执行小分队接到当事人举报电话称看到被执行人张某在地里干活,执行干警立即奔赴现场。但张某提出想去上厕所,接着凭借对场地的熟悉,趁执行干警不注意,踢掉厕所旁边的栅栏,从底下钻了出去悄然“开溜”。为尽快执行完毕案件,金东法院通过小程序进行悬赏,并三次前往被执行人家中,告知其家里人尽快来法院履行。几天后,张某迫于法院的执行威慑力,主动到法院承认错误,并一次性还清欠款,案件顺利执行完毕。

金东法院将持续以涉民生案件、金融案件为重点和突破点,线上线下共同发力,高效保障胜诉当事人的合法权益。

## 百日攻坚护平安

通讯员 胡茜茜

本报讯 近日,台州市路桥区举行“迎春护航·百日攻坚”誓师大会暨“春雷一号”大巡防启动仪式。仪式结束后,各个方阵的巡防车、巡防队有序离场,迅速按照既定方案在辖区开展大巡防工作。区委领导带领公安、消安委办、消防等部门负责人对校外辅导机构、人员密集场所等地开展消防安全夜查行动。

## 除患攻坚大排查

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队深刻吸取近期各类火灾事故教训,扎实推进消防安全除患攻坚大排查大整治,联合属地镇街、相关部门对辖区“九小场所”中的沿街商铺开展消防安全专项督查。

检查人员分成7组,分别对各镇街沿街商铺开展拉网式、全覆盖的消防安全隐患排查,结合冬季大功率电器使用频率较高、室内通风不畅等季节特征,针对商户用电、用气等易存在安全隐患的点位进行仔细检查。同时,督促商户压实消防安全全责任,提高沿街商铺负责人的消防安全意识。

## 走访慰问送温暖

通讯员 潘妍妍

本报讯 为进一步提升消防救援队伍指战员的荣誉感,近日,长兴县消防救援大队开展春节前走访慰问活动,传递组织温暖,鼓舞队伍士气,激发工作热情。期间,大队相关人前往部分指战员家中,向家属表达关心关怀,送上节日祝福,并听取意见建议,帮助解决实际困难和问题,激励广大指战员坚守岗位、忠诚履职,为人民群众欢度新春佳节保驾护航。

## 敬老服务暖人心

通讯员 饶方圆

本报讯 临近春节,建德市杨村桥镇为60岁以上老年人开辟绿色通道,对涉及留守、孤寡老人的矛盾纠纷开展上门走访排查化解工作,做到即发现即着手化解,并陪伴留守老人交流谈心,赢得群众好评。

据悉,过去一年,杨村桥镇被评为全省人民调解工作先进乡镇,该镇人民调解委员会被评为全国模范人民调解委员会,“大脚板”巡回调解已从为莓农服务延伸至为重点项目、留守老人等服务,进一步拓展关爱老人渠道,营造尊老、敬老、爱老、助老的社会氛围。

## 连闯仨红灯救援

通讯员 郭佳琦 郑梦天

本报讯 近日,台州市公安局椒江分局民警联合椒江机关干部开展平安大巡防。海门派出所民警林青根等人巡逻至市府大道沿线时,一名男子急匆匆跑过来,“帮帮忙,她流了很多血。”民警迅速下车,见到一女子头部和衣服上都是鲜血,人已陷入昏迷。民警与区委统战部、教育局等单位人员当即将女子抱上警车,拉响警笛,连闯3个红灯,送到附近医院。

经了解,当晚该女子因心情低落喝醉酒后,一不小心头部磕到石头,血流不止。经诊治,女子脑部受伤,缝了3针。医生说,幸亏送医及时。再三确认女子情况稳定后,民警匆匆回到巡防队伍中。